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aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Stedenbeleid  -  Projectondersteuning Hannah Arendt Instituut

Recentelijk vroeg ik de minister in de commissie Binnenlands Bestuur naar de verschillende 
subsidielijnen binnen het Vlaams Stedenbeleid. Daarbij ging mijn aandacht eveneens naar 
de rol van het Hanna Arendt Instituut dat een projectondersteuning ontving in het kader 
van een nieuwe visie op dit beleidsinstrument van de Vlaamse overheid.  

Hun taak in dit kader bestaat erin om een - hopelijk - interessante bijdrage te leveren rond 
de huidige manier van werken en aanbevelingen te formuleren naar de toekomst. De 
minister sprak over een vertaalslag in zes longreads en zes seminaries rond drie pijlers : 
de driehoek diversiteit, stedelijkheid en burgerschap. 

Om dit te verwezenlijken, vinden zes hearings plaats met twintig à dertig experts, 
academici, vertegenwoordigers van het middenveld en van de steden. Het gaat daarbij 
over zes thema’s die de belangrijkste uitdagingen zijn de dag van vandaag: mobiliteit, 
slimme steden, wonen, klimaat, economie en de inclusieve stad. 

1. Kan de minister verdere toelichting geven over de werking van hearings? Wie heeft 
deelgenomen aan de verschillende seminaries of zal dit doen? Kan de minister ook de 
precieze data weergeven van de verschillende hearings? 

2. Dit traject moet eindigen op een colloquium eind april van dit jaar. 

Op welke manier verhoudt dit evenement zich tot de zes seminaries die het resultaat 
van dit traject moeten vormen? Wanneer zullen de longreads beschikbaar zijn en op 
welke manier staan deze documenten in relatie tot het colloquium en de geplande 
seminaries? 

3. Gelieve zowel het projectvoorstel als het ministerieel besluit betreffende deze 
ondersteuning aan te hechten bij het antwoord.



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 156 van 31 januari 2022
van NADIA SMINATE

1. Zoals aangegeven op de Commissie voor Binnenlands Bestuur, Gelijke Kansen en 
Inburgering van 25 januari 2022 bestaat de kern van het visietraject uit zes hearings 
van één dag. Een hearing is een thematische werksessie waarbij gefocust wordt op 
visievorming en het verbinden van wetenschappelijke en praktijkgerichte inzichten, en 
de beleidsmatige doorvertaling hiervan.

Tijdens elke hearing komen, in grote lijnen, dezelfde topics aan bod. 
 Wat zijn de stedelijke opgaven rond een thema?
 Welke rol nemen steden op en wat is nodig in de toekomst?
 Welke hefbomen zijn nodig? Hoe brengen we dit in praktijk (werkwijzen, tools 

en instrumenten)?
 Wat is het Vlaams instrumentarium en hoe verhoudt zich dit tot de hefbomen 

die nodig zijn?
 Welke governance is nodig? 

De data voor de hearings zijn de volgende:
 Hearing ‘Mobiliteit’ – 1 december 2021
 Hearing ‘Wonen’ – 22 december 2021
 Hearing ‘Inclusieve stad’ – 27 januari 2022
 Hearing ‘Slimme stad’ – 28 januari 2022
 Hearing ‘Klimaat en duurzaamheid’ – 8 februari 2022
 Hearing ‘Economie’ – 17 februari 2022.

Volgende actoren hebben deelgenomen of werden uitgenodigd maar hebben zich 
verontschuldigd (V).

Hearing ‘Mobiliteit’

EXPERTEN / SPREKERS
 Dirk Lauwers (UAntwerpen) - “Toekomstvisie(s) voor een stedelijk 

mobiliteitsbeleid”
 Kobe Boussauw (VUB) - “De schaal van de stad: stedelijke versus 

randstedelijke mobiliteit”
 Jeffrey Matthijs (Autodelen.net) - “Deelmobiliteit integreren in 

stadsontwikkeling”
 Stephan Reniers “Regionet Leuven. (Boven)lokaal perspectief”

STEDEN
 Stad Antwerpen – Directeur Mobiliteit
 Stad Deinze – Departementshoofd Dienst Stedenbouw
 Stad Gent – Raadgever Mobiliteit
 Veneco (intergemeentelijke samenwerking) – mobilteitsplanner
 Stad Leuven – adviseur stedelijke mobiliteit (V)

VLAAMSE OVERHEID
 Departement Omgeving – Adviseur en Programmadirecteur territoriale 



ontwikkeling
 Departement Omgeving – coördinator vervoersregio’s
 Departement Mobiliteit en Openbare Werken – adviseur
 Agentschap Binnenlands Bestuur - beleidsmedewerker

TASKFORCE 
 Julie Mabilde (Team Vlaams Bouwmeester) -  dagvoorzitter
 Els Vervloesem (freelance onderzoeker) – moderator
 Karl-Filip Coenegrachts (HAI / VUB) 
 Stijn Oosterlynck (UAntwerpen)
 Pieter Ballon (HAI – VUB/Smit)
 Eva Forceville (VUB)

Hearing ‘Wonen’

EXPERTEN / SPREKERS
 Peter Lacoere (HOGent - lector-onderzoeker ruimtelijke ontwikkeling) 

spreker – visie
 Sien Winters (HIVA, KU Leuven / Steunpunt Wonen) spreker – evaluatie
 Steven Decloedt (Stad Antwerpen - AG Vespa) spreker - lokaal

STEDEN
 Stad Brussel – Team Bouwmeester
 Stad Genk – Directeur Sociale huisvesting
 Stad Gent – Directeur Wonen
 Stad Gent - Stadsbouwmeester
 Stad Leuven – Directeur AG Stadsontwikkeling
 Stad Mechelen – Afdelingshoofd Wonen

VLAAMSE OVERHEID
 Agentschap Wonen – Administrateur-Generaal en beleidsmedewerker (V)
 Vlaams Bouwmeester (V)
 Agentschap Binnenlands Bestuur – teamverantwoordelijke stedenbeleid (V)
 Kabinet Somers – Raadgever wonen 

TASKFORCE 
 Michiel Dehaene (UGent) -  dagvoorzitter
 Els Vervloesem (freelance onderzoeker) – moderator
 Karl-Filip Coenegrachts (HAI / VUB) 
 Stijn Oosterlynck (UAntwerpen)
 Julie Mabilde (Team Vlaams Bouwmeester) 
 Sarah De Boeck (Perspective) 

Hearing ‘inclusieve stad’

EXPERTEN / SPREKERS
 Peter Raeymaeckers (UA – expert armoede en sociale uitsluiting) – evaluatie
 Tamara Laevaert (SAAMO Antwerpen) – cocreatie
 Trees De Bruycker (beleidsondersteuning Sociale Dienstverlening) – lokale 

invalshoek

STEDEN
 Stad Antwerpen - Diensthoofd gelijke kansen 
 Stad Antwerpen - Diensthoofd diversiteit Atlas 
 Stad Antwerpen - AG Vespa
 Stad Gent - dienst Beleidsparticipatie 
 Stad Leuven - Directeur Samenleving 



 Stad Oostende - Beleidsmedewerker coördinatie departement Mens 
deelnemer (V)

 Stad Sint-Niklaas - Afdelingshoofd mens en samenleving (V) 

VLAAMSE OVERHEID
 Departement omgeving - adviseur
 Kabinet Somers – Kabinetschef 
 Agentschap Binnenlands Bestuur – beleidsmedewerker (V)

TASKFORCE 
 Stijn Oosterlynck (UAntwerpen) -  dagvoorzitter
 Els Vervloesem (freelance onderzoeker) – moderator
 Karl-Filip Coenegrachts (HAI / VUB) 
 Filip De Rynck (hoogleraar Bestuurskunde)
 Julie Mabilde (Team Vlaams Bouwmeester) 
 Eva Forceville (VUB)
 Luce Beeckmans (UGent - docent in architectuur en stedenbouw in relatie tot 

migratie en diversiteit)
 Marleen Goethals (UA – onderzoeker stadsontwikkeling)

Hearing ‘Slimme stad’

EXPERTEN / SPREKERS
 Albert Meijer (Universiteit van Utrecht) - visie
 Jan Adriaenssens (IMEC/City of Things (UA) - evaluatie
 Ger Baron (Gemeente Amsterdam) – lokale implementatie

STEDEN
 Stad Gent – hoofd data en informatie management (V)
 Stad Kortrijk – Directeur Digitale Transformatie
 Stad Leuven - Adviseur
 Stad Mechelen – Programmamanager Slimme Stad en Innovatie
 Stad Roeselare – Strategisch adviseur en projectmanager
 Stad Sint-Niklaas - beleidsadviseur
 Leiedal – Departementshoofd (V)
 VVSG – programmamanager Innovatie en Digitale Transformatie (V)

VLAAMSE OVERHEID
 VLAIO – Adviseur & PMO Smart Region Office 
 Digitaal Vlaanderen – Smart city adviseur (V)
 Kabinet Somers – raadgever
 Agentschap Binnenlands Bestuur - beleidsmedewerker

TASKFORCE 
 Pieter Ballon (HAI – VUB/Smit) -  dagvoorzitter
 Els Vervloesem (freelance onderzoeker) – moderator
 Michiel Dehaene (UGent)
 Karl-Filip Coenegrachts (HAI / VUB) 
 Filip De Rynck (hoogleraar Bestuurskunde)
 Julie Mabilde (Team Vlaams Bouwmeester) 
 Linda Boudry (Kenniscentrum Vlaamse Steden)
 Eva Forceville (VUB)



Hearing ‘Klimaat en energie’

EXPERTEN / SPREKERS
 Thomas Block (UGent - Centrum voor Duurzame Ontwikkeling) - visie
 Jorn Verbeeck (Global Covenant of Mayors) - evaluatie
 Joachim Declerck (Architecture Workroom Brussels) - actoren verbinden
 Cathy De Bruyne (Stad Gent - directeur Dienst Milieu en Klimaat) – lokaal

STEDEN
 Stad Antwerpen – klimaatregisseur (& CEO ecorys)
 Stad Eeklo – omgevings- en duurzaamheidsambtenaar 
 Stad Leuven – Directeur AG Stadsontwikkeling – Leuven 2030
 Stad Mechelen – medewerker Mechelen Klimaatneutraal (V)
 Stad Roeselare – beleidsmedewerker omgeving, klimaat, energie en 

duurzaamheid

VLAAMSE OVERHEID
 Departement Omgeving –beleidsmedewerkers
 Agentschap Binnenlands Bestuur - beleidsmedewerker
 Kabinet Somers – raadgever klimaat, energie en Europees beleid

TASKFORCE 
 Liesl Vanautgaerden (Departement Omgeving en lid jury stadsvernieuwing) -  

dagvoorzitter
 Els Vervloesem (freelance onderzoeker) – moderator
 Michiel Dehaene (UGent)
 Karl-Filip Coenegrachts (HAI / VUB) 
 Julie Mabilde (Team Vlaams Bouwmeester) 
 Eva Forceville (VUB)

Hearing ‘Economie’

EXPERTEN / SPREKERS (nog definitief 
 Bart Candaele (Afdelingshoofd VLAIO) – visie ruimtelijke economie
 Fons Leroy (Voorzitter bij Het Beroepenhuis, GTB en Vlajo) – visie stedelijke 

arbeidsmarkt
 Els De Leeuw en  Gudrun Vandergucht (Directeur Economie en Directeur 

Werk en Activering Stad Gent) – lokaal ruimtelijke economie en stedelijke 
arbeidsmarkt & co-creatie

STEDEN
 Stad Aalst – Diensthoofd Economie en Zorginnovatie en Coördinator werk en 

sociale economie
 Stad Antwerpen – Directeur Ondernemen en Innovatie en projectregisseur 

AG VESPA
 Stad Brugge – Hoofdmaatschappelijk Werker dienst Tewerkstelling 

Werkkracht10
 Stad Genk – Afdelingshoofd economie
 Stad Gent – Ruimtelijk planner
 Stad Kortrijk - Stedenbouwkundige
 Stad Leuven - Beleidsadviseur sociale economie en werk
 Stad Mechelen – Coördinator Ondernemen
 Stad Turnhout - Beleidsadviseur ondernemen, werk en ruimtelijke economie

VLAAMSE OVERHEID
 Departement Omgeving – onderzoeker ruimtelijke economie
 Circulair Vlaanderen – Facilitator Circulaire Economie



 VDAB – Algemeen directeur arbeidsmarktbeheer
 Agentschap Binnenlands Bestuur - beleidsmedewerker
 Kabinet Somers – Adviseur Tewerkstelling, Economie, Wetenschap en 

Buitenlandse Zaken

TASKFORCE (nog te bepalen)
 Karl-Filip Coenegrachts (HAI / VUB) 
 Liesl Vanautgaerden (Departement Omgeving en lid jury stadsvernieuwing) -  
 Els Vervloesem (freelance onderzoeker) – moderator
 Michiel Dehaene (UGent)
 Julie Mabilde (Team Vlaams Bouwmeester) 
 Eva Forceville (VUB)

2. Het Colloquium vindt plaats op 28 april. De inzichten uit het traject voor een vernieuwde 
visie op stadsvernieuwing en stedelijkheid zullen daarop in extenso aan bod komen. Op 
dit colloquium zullen ook zes workshops/seminars georganiseerd worden, waarin zal 
voortgewerkt op en gereflecteerd worden over de bevindingen uit de zes hearings, met 
als doel de resultaten, inzichten en praktijkvoorbeelden breder te verspreiden, en in te 
zetten op de praktijkvertaalslag. Een concrete werkmethodiek voor de workshops is in 
voorbereiding. 

De combinatie van longreads met voorgenoemde workshops/seminars moet een 
inhoudelijke verdieping en participatie met de bredere gemeenschap stimuleren. De 
workshops/seminars worden gekoppeld aan de desbetreffende longreads en zijn dus in 
een eerste versie beschikbaar op datum van het colloquium. De longreads zullen verder 
aangepast op basis van de inzichten uit de workshops/seminars en verdere 
praktijkinzichten en voorbeelden. 

3. Overeenkomstig artikel 90,5 van het Reglement van het Vlaams Parlement leg ik het 
projectvoorstel, de gemotiveerde gunningsbeslissing en bijakte, om redenen van 
vertrouwelijkheid bij de voorzitter van het Vlaams Parlement ter inzage van de Vlaamse 
volksvertegenwoordigers.


